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ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΕΞΕΤΑΣΤΕΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ

8΄

10΄

3΄

8΄

1΄

1΄ για  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗΣ  (30΄΄ για κάθε υποψήφιο)
Υποβάλετε λίγες προσωπικές ερωτήσεις στους υποψήφιους, στην ξένη γλώσσα, μεταξύ των οποίων και την 
ερώτηση για το όνομά τους, το οποίο γράφετε στο πρόχειρο βαθμολόγιο, στην αντίστοιχη στήλη όπως τους 
βλέπετε απέναντί σας. Δεν βαθμολογείτε τις απαντήσεις τους, οι οποίες σκοπό έχουν να σας βοηθήσουν να 
διαμορφώσετε μια εικόνα για τον καθένα και να επιλέξετε τα ερωτήματα των δοκιμασιών που θα του θέσετε 
μέσα στα 30’’ που του αφιερώνετε.

8΄ για τη  ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 2: ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ / ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΠΟΨΗΣ  (4΄ για κάθε υποψήφιο)
Η δοκιμασία έχει ένα ερώτημα με δύο σκέλη και αποσκοπεί στον έλεγχο της ικανότητας των υποψηφίων 
να εξηγήσουν ένα ζήτημα και να αναπτύξουν τη γνώμη τους σχετικά με αυτό. Συγκεκριμένα, με ερέθισμα 
ένα ή περισσότερα πολυτροπικά κείμενα που βρίσκονται στο Τευχίδιο του Υποψήφιου, κάθε εξεταζόμενος 
καταρχάς λέει τι βρίσκει αστείο, ειρωνικό, έξυπνο, σοφό, κ.ο.κ. στο κείμενο που έχετε επιλέξει γι’ αυτόν, το 
οποίο μπορεί να είναι γελοιογραφία, ρητό, γράφημα, αφίσα, παροιμία. Στη συνέχεια, ζητάτε από τον καθένα 
να εκφράσει αιτιολογημένη άποψη για το ζήτημα που έχει τεθεί από το κείμενό του. Οι ερωτήσεις για τη 
δοκιμασία αυτή βρίσκονται, όπως και για τις υπόλοιπες δοκιμασίες, στο Φυλλάδιο του Εξεταστή. 

10΄ για τη  ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 3: ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ  (5΄ για κάθε υποψήφιο)
Η δοκιμασία αυτή στόχο έχει τον έλεγχο της διαμεσολαβητικής ικανότητας του υποψηφίου, αφού το ζητούμενο 
είναι οι εξεταζόμενοι να μεταφέρουν προφορικά στην ξένη γλώσσα πληροφορίες που περιλαμβάνει ένα ελληνικό 
κείμενο, σύμφωνα με το ερώτημα-εντολή που θα τους δώσετε. Στη διάρκεια της δοκιμασίας υποδεικνύετε στον 
κάθε εξεταζόμενο σε ποιο κείμενο θα εστιάσει. Τα κείμενα διαμεσολάβησης που βρίσκονται στο Τευχίδιο του 
Υποψήφιου είναι στην ελληνική γλώσσα, ενώ τα σχετικά ερωτήματα βρίσκονται στο Φυλλάδιο του Εξεταστή.

3΄ για την  ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ 
Μετά το τέλος της εξέτασης και αφού αποχωρήσουν οι υποψήφιοι, αφιερώνετε 3 περίπου λεπτά για 
την καταχώριση της βαθμολογίας, αφού συμβουλευτείτε το πρόχειρο βαθμολόγιο –τις βαθμίδες και τις 
σημειώσεις που έχετε κρατήσει για τον κάθε υποψήφιο που εξετάσατε. 

8΄ για τη  ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 1: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΤΙΘΕΤΩΝ ΑΠΟΨΕΩΝ  (4΄ για κάθε υποψήφιο)
Πρόκειται για ένα είδος debate επάνω σε ένα κοινωνικό ζήτημα για το οποίο οι απόψεις συχνά διίστανται. 
Στη διάρκεια της δοκιμασίας οι εξεταζόμενοι αναπτύσσουν αρχικά απόψεις «υπέρ» ή «κατά» ενός ζητήματος, 
καθώς καλούνται να υποστηρίξουν διαφορετικές θέσεις για ένα θέμα, αναπτύσσοντας 3-4 επιχειρήματα με 
βάση γραπτά ερεθίσματα που είναι επιγραμματικά διατυπωμένα σε «καρτέλες» στο Τευχίδιο του Υποψήφιου. 
Σημείωση: Έχετε υπόψη πως ο εξεταζόμενος έχει το δικαίωμα να διατυπώσει επιπροσθέτως και δικά του 
επιχειρήματα, αρκεί αυτά να ενισχύουν την «υπέρ» ή «κατά» θέση που του έχει ανατεθεί και να μην ξεπεράσει 
τον χρόνο που του αναλογεί. Ακολουθεί ένα ερώτημα σχετικό με την εκάστοτε θεματική. Οι ερωτήσεις για τη 
δοκιμασία αυτή βρίσκονται, όπως και για τις υπόλοιπες δοκιμασίες, στο Φυλλάδιο του Εξεταστή.

30΄
Συνολικά, η προφορική εξέταση διαρκεί 30 λεπτά της ώρας  
για κάθε ζεύγος υποψηφίων που κατανέμονται ως εξής:
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΡΟΦΟΡΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ
Η επίδοση των εξεταζομένων αξιολογείται με βάση 9 συνολικά κριτήρια, όπως αυτά παρουσιάζονται στον 
παρακάτω πίνακα. Το κάθε κριτήριο συνοδεύεται από βαθμίδες της κλίμακας Likert από το 1 έως το 5 (βλ. 
δεξιά στήλη). Οι πέντε αυτές βαθμίδες ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΒΑΘΜΟΙ. Σημειώνοντας ένα από τα πέντε κουτάκια εκφράζετε την 
αξιολογική σας κρίση για κάθε κριτήριο που έχει 5 δυνατές βαθμίδες: 

Τα τρία πρώτα κριτήρια αφορούν την κάθε μια από τις συνολικά 3 δοκιμασίες στις οποίες υποβάλλονται οι 
υποψήφιοι και εσείς σημειώνετε, κάθε φορά που απαντά στα ερωτήματα της δοκιμασίας, την αξιολογική σας κρίση (στην 
κλίμακα Likert 1-5). Κρίνετε εάν ανταποκρίθηκε ο εξεταζόμενος στο ζητούμενο της δοκιμασίας και «πόσο καλά» τα πήγε 
στην κάθε περίπτωση. 

Τα έξι κριτήρια που ακολουθούν αφορούν τα επιμέρους ποιοτικά χαρακτηριστικά της γλωσσικής παραγωγής του 
εξεταζόμενου και εσείς σημειώνετε την αξιολογική σας κρίση σχετικά με την ποιότητα (την ακρίβεια και καταλληλότητα) 
του λόγου που παρήγαγε και για τις 3 δοκιμασίες συνολικά. Κρίνετε, δηλαδή, εάν αν η προφορά του κάθε εξεταζόμενου, το 
λεξιλόγιό του, οι στρατηγικές επικοινωνίας του, κτλ. ήταν ικανοποιητικές για το επίπεδο που εξετάζεται. 

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ ΣΤΟ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ Αξιολογική κρίση
ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 1

(Συνολικά, πόσο καλά ανταποκρίθηκε;)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 2

(Συνολικά, πόσο καλά ανταποκρίθηκε;)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 3

(Συνολικά, πόσο καλά ανταποκρίθηκε;)

ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΓΛΩΣΣΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Αξιολογική κρίση
Ποιότητα προφοράς και επιτονισμός

Αρθρώνει καθαρά και τονίζει σωστά τις μεμονωμένες λέξεις,  
αλλά και τις προτάσεις ως σύνολο;

Εύρος και καταλληλόλητα λεξιλογίου
Χρησιμοποιεί ποσοτικά επαρκές λεξιλόγιο, δεδομένου του επιπέδου,  

και μάλιστα όπου/όταν πρέπει; 
Γραμματικότητα / Ορθότητα λόγου

Χρησιμοποιεί σωστά τη γλώσσα, δηλαδή ακολουθεί  
τους κανόνες μορφολογίας και σύνταξης;

 

Ευχέρεια / Ροή λόγου
Παράγει λόγο με τον απαιτούμενο ρυθμό και αυθορμητισμό ανάλογα  

με το επίπεδο στο οποίο εξετάζεται;
Στρατηγικές επικοινωνίας

Χρησιμοποιεί τρόπους παράκαμψης δυσκολιών, αξιοποίησης του λόγου  
του συνομιλητή, κτλ., δεδομένου του επιπέδου στο οποίο εξετάζεται;

Συνοχή και συνεκτικότητα λόγου
Συνδέει στοιχεία του λόγου σε λογική σειρά, ώστε να γίνεται άμεσα κατανοητός  

από τον συνομιλητή του, ανάλογα με το επίπεδο εξέτασης;

1 = «καθόλου ικανοποιητικά»
    2 = «λίγο ικανοποιητικά»
        3 = «μέτρια»
            4 = «πολύ ικανοποιητικά» και 
                  5 = «πλήρως ικανοποιητικά»
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Είναι φανερό ότι οι βαθμίδες Likert (από το 1 ως το 5) δεν είναι βαθμοί. Ο ηλεκτρονικός υπολογιστής 
που θα «διαβάσει» το Έντυπο 4 θα εφαρμόσει συντελεστές βαρύτητας για να μετατραπεί η αξιολογική κρίση που 
εκφράσατε σε βαθμολογία.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ
►► Χρησιμοποιήστε αποκλειστικά την ξένη γλώσσα σε όλη τη διάρκεια της εξέτασης.

►► Επιλέξτε το θέμα που θα απασχολήσει τον κάθε υποψήφιο, λαμβάνοντας υπόψη το προφίλ του (εκπαίδευση, 
ενδιαφέροντα, κτλ.) και κυρίως  την ηλικία του.

►► Για κάθε δοκιμασία, υποβάλετε τις ερωτήσεις σας στους δύο υποψήφιους εναλλάξ και εκείνοι απαντούν 
απευθυνόμενοι σε σας.  

►► Εφόσον ζητάτε από τους εξεταζόμενους αυτού του επιπέδου γλωσσομάθειας να ανταποκριθούν στα ερωτήματα 
που τους θέτετε, με ερεθίσματα κείμενα στην ξένη ή (στην περίπτωση της διαμεσολάβησης) στην ελληνική 
γλώσσα, πρέπει να τους δώσετε τον ανάλογο χρόνο να διαβάσουν το κείμενο και να σκεφτούν την απάντησή 
τους. 

►► Καθώς ο εξεταζόμενος διατυπώνει τις απόψεις του, αξιοποιήστε τον χρόνο να σημειώσετε σχόλια στο πρόχειρο 
βαθμολόγιο κάτω από το όνομά του, χωρίς όμως αυτό να αποσπά την προσοχή από τον εξεταζόμενο ή να 
του δίνει την εντύπωση ότι δεν έχει «συνομιλητή». Τα σχόλιά σας μπορεί να αφορούν λάθη ή οποιαδήποτε 
πληροφορία που θα σας βοηθήσει να βαθμολογήσετε τον κάθε εξεταζόμενο για την προφορική του ικανότητά 
επιπέδου Γ1&Γ2. 

►► Δεν παρεμβαίνετε στην απάντηση του εξεταζόμενου, εκτός εάν σας ζητήσει να επαναλάβετε την ερώτηση, να του 
εξηγήσετε μια λέξη, ή κάτι που δεν κατάλαβε.

►► Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα ερεθίσματα / κείμενα και τα ερωτήματα της κάθε δοκιμασίας περισσότερες 
από μία φορά, αλλά είναι σκόπιμο να χρησιμοποιείτε ποικιλία κειμένων, εικόνων και ερωτημάτων. 

►► Σε περίπτωση που στην αίθουσα εξέτασης έχετε και παρατηρητή, αξιοποιείστε τον. Μπορείτε να ζητήστε τη 
βοήθειά του πριν εισέλθουν οι υποψήφιοι στην αίθουσα και ξεκινήσει η διαδικασία της εξέτασης, αλλά κυρίως 
όταν η διαδικασία έχει ολοκληρωθεί και έχουν αποχωρήσει οι υποψήφιοι. Σε περίπτωση που αντιμετωπίσετε 
κάποιο πρόβλημα στη διάρκεια της εξέτασης, ζητείστε από τον παρατηρητή να απευθυνθεί στην Επιτροπή του 
Κέντρου για να επιλύσει το πρόβλημά σας.

►► Η διάρκεια της εξέτασης είναι περιορισμένη, οπότε φροντίζετε να τηρείτε τον χρόνο που αναλογεί σε κάθε 
υποψήφιο και τον συνολικό χρόνο εξέτασης.

►► Ευχαριστείτε τους υποψηφίους όταν τελειώνει η εξέταση, αλλά ΔΕΝ τους ενημερώνετε για το αποτέλεσμα της 
επίδοσής τους.

►► Οι υποψήφιοι δεν επιτρέπεται να πάρουν μαζί τους το Τευχίδιο του Υποψηφίου, ή τις σημειώσεις που τυχόν 
κράτησαν.

►► Να διαμαρτυρηθείτε στην Επιτροπή αν κάποιος ΠΑΡΑΚΩΛΥΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΑΣ με οιονδήποτε τρόπο. Μην 
επιτρέπετε σε οποιονδήποτε να ενοχλήσει εσάς ή τους υποψηφίους.

►► Στο τέλος της εξέτασης, επιστρέψτε στην Επιτροπή του Εξεταστικού Κέντρου τα Τευχίδια των υποψηφίων, 
το Φυλλάδιο του Εξεταστή, τα συμπληρωμένα Έντυπα Αξιολόγησης Προφορικού Λόγου και τα πρόχειρα 
βαθμολόγια. 
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Actividad 1: Argumentación

TARJETA 
TAREA 

1 TARJETA 1 2

TARJETA 

TARJETA 

TAREA 
2

TAREA 
3

TARJETA 

TARJETA 

3

5

4

6

●● no olvidar lo aprendido
●● mantener el hábito de trabajo
●● poder avanzar en determinadas 

áreas

●● ayuda a detener actitudes insolentes 
repetitivas 

●● ayuda al proceso de madurez
●● sirve de ejemplaridad para los demás 

miembros

●● injusto para los no fumadores 
●● fumar  en sitios públicos da mal 

ejemplo
●● exposición pasiva al humo

●● derecho a tiempo completamente libre
●● importante desconectar
●● el verano es un período idóneo para 

fomentar la creatividad

●● puede infligir daños físicos y mentales 
duraderos 

●● favorece el engaño y la mentira 
●● tiene efectos temporales y transitorios

●● educar es mejor que prohibir
●● los derechos de los fumadores 
●● prohibirse en espacios públicos 

abiertos es discutible

Candidato A

Candidato B 

Candidato B 

Candidato B 

Candidato A

Candidato A
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ACTIVIDAD 2: exposición / justificación

1

2
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3

4
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5

6
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ACTIVIDAD 3: Mediación oral

Προσαρμογή από: www.neopolis.gr

Cerebro y baile

http://www.neopolis.gr/ofeli-tou-xorou-ston-egkefalo

Χορεύουμε;  
Τα απίστευτα οφέλη του χορού στον εγκέφαλο!

Χρύσα Καριεντίδου
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Προσαρμογή από: www.doctv.gr

El valor de la empatía

doctv magazine τεύχος 300 - ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

doctv     15

Τι είναι η Ενσυναίσθηση
Kαι γιατί αποτελεί δρόμο για μια ευτυχισμένη ζωή Από τον  

Στάθη Μπαρτζώκα 

Η ενσυναίσθηση (empathy) νομίζω ότι είναι η πιο παρεξηγημένη λέξη στην ψυχιατρική και στις νευροεπιστήμες γενικότερα. Παρότι 
συχνά η λέξη μεταφράζεται λανθασμένα ως συναίσθηση, ουσιαστικά στα Ελληνικά σημαίνει να μπαίνουμε στη θέση του άλλου 
και να βλέπουμε τον κόσμο με τα δικά του μάτια. Ο αγγλοσαξονικός όρος empathy προέρχεται όντως από την αρχαιοελληνική 
γραμματεία, δεν σημαίνει ωστόσο εμπάθεια. Η λέξη εμπάθεια στα Ελληνικά σημαίνει το μίσος για τον άλλον, ενώ για τους 
αγγλοσάξονες σημαίνει τη συναίσθηση του άλλου. Με λίγα λόγια, πρέπει να βλέπουμε με τα μάτια του άλλου και να ακούμε με 
τα αυτιά του.

τον άλλον, γίνεσαι και ο ίδιος καλύτερος άνθρωπος και 
θετικός πομπός για την κοινωνία. Είναι γεγονός ότι η 
έλλειψη ενσυναίσθησης στις σύγχρονες κοινωνίες έχει 
πολλαπλασιάσει το ζήτημα των εξαρτήσεων και των εθισμών 
(αλκοόλ, ναρκωτικά, τζόγος). Είναι πολύ σημαντικό λοιπόν 
να μάθουμε να μπαίνουμε στη θέση του άλλου. 

Ο ακτιβισμός, η αλληλεγγύη και η συναίσθηση των αναγκών 
του άλλου είναι απαραίτητητα στοιχεία ιδιαίτερα στις μέρες 
μας όπου η κρίση βαθαίνει διαρκώς. Ο ενεργός πολίτης 
σίγουρα έχει περισσότερη ενσυναίσθηση από τον απαθή. 
Μόνο εάν καταλάβουμε ότι δεν μπορούμε να ζήσουμε μόνοι 
μας θα σταματήσουμε να επικεντρωνόμαστε στον εαυτό 
μας και θα στραφούμε στα προβλήματα του άλλου. Μόνο 
έτσι μπορούμε να αποκτήσουμε ενσυναίσθηση. Γιατί πάντα 
είναι καλύτερα να βαδίζουμε όλοι μαζί, παρά ο καθένας 
μόνος του.  

 Γιατί είναι είδος προς… εξαφάνιση; 
Όταν οι κοινωνίες ήταν μικρότερες και οι άνθρωποι δεν 
συνωστίζονταν στις μεγάλες πόλεις, οι άνθρωποι μπορούσαν 
πιο εύκολα να καταλάβουν τον πλησίον τους, παρατηρώντας 
την έκφραση του προσώπου, τις κινήσεις των χεριών ή μία 
νευρικότητα που ήταν εμφανής. 

Οι νέες συνθήκες ζωής, όπως για παράδειγμα ο συνωστισμός 
ανθρώπων σε πολυάνθρωπα μπλοκ πολυκατοικιών με 
έντονα κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα, έκαναν 
δυστυχώς τους ανθρώπους περισσότερο νάρκισσους με 
μηδαμινή συμμετοχή στην κοινότητα. Αυτή η «ιδιότυπη» 
εικόνα των τελευταίων δεκαετιών είχε ως αποτέλεσμα τη 
μοναξιά, τη μοναχικότητα, ακόμη και την κατάθλιψη. 

Οι άνθρωποι, πλέον, ζουν απομονωμένοι, λείπουν πολλές 
ώρες από το σπίτι στερώντας χρόνο από τις οικογένειές 
τους και βρίσκονται σε ένα συνεχές κυνήγι οικονομικού 
οφέλους. Ένας λόγος που οι κοινωνίες παραπαίουν ηθικά 
και πολιτιστικά τα τελευταία χρόνια, είναι ακριβώς αυτή η 
έλλειψη ενσυναίσθησης του άλλου.

 Ο ρόλος της αλληλεγγύης: 
Η δημιουργία δεσμών μεταξύ των μελών της κοινότητας, είναι η 
βάση για μια ευτυχισμένη ζωή. Όταν μάθεις να συναισθάνεσαι 



PÁGINA 11Nivel C (C1&C2) / Módulo 4 / Actividad 3

ΚΠγ / Certificado Estatal de Lengua Española 2019 A

Προσαρμογή από: www.kathimerini.gr 

Comunícate con tus vecinos 
http://www.kathimerini.gr 

Κλείστε ραντεβού για... διάλογο με τον γείτονα
ΛΙΝΑ ΓΙΑΝΝΑΡΟΥ
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Arte en el espacio

Το πρώτο έργο τέχνης που δημιουργείται στο διάστημα
Ένας τρισδιάστατος εκτυπωτής στον Διεθνή Διαστημικό 
Σταθμό που δεν «υπακούει» στους νόμους της βαρύτητας. 
Ένας σύγχρονος καλλιτέχνης, ο Ισραηλινός Eyal Gever και η 
Made in Space Inc. της NASA. «Παιδί» τους, το «Laugh Star», 
το πρώτο έργο τέχνης που δημιουργήθηκε στο διάστημα.

Ναι, η τέχνη επεκτείνεται σε καινούργια πεδία. Τούτη τη φορά 
ταξιδεύει πέρα από τα σύνορα του πλανήτη Γη. Δεν είναι η 
πρώτη φορά που έργα τέχνης εστάλησαν στο διάστημα – 
μεταξύ αυτών, έργα του Andy Warhol και του Damien Hirst 
– αλλά το γλυπτό του Eyal Gever είναι το πρώτο έργο τέχνης 
ενός «γήινου» που δεν φιλοτεχνήθηκε στην επιφάνεια της 
Γης!

Ο Gever θεώρησε ταιριαστό να σχεδιάσει το γλυπτό του έχοντας 
ως θέμα το γέλιο μέσω του οποίου εκφράζει τη θετική στάση 
τού ανθρώπου να εκτοξευθεί στο διάστημα. «Οι παλαιότερες 
ζωγραφιές στα σπήλαια ήταν ζωγραφιές χεριών, που ήταν 
ένας τρόπος δήλωσης και διακήρυξης της παρουσίας του 
ανθρώπου. Το #laugh είναι η εκδοχή αυτού, τον 21ο αιώνα. 
Μια μαθηματικά ακριβής απεικόνιση του ανθρώπινου γέλιου, 
η οποία, απλώς, πλέει στο διάστημα, περιμένοντας να την 
ανακαλύψει κάποιος», εξηγεί ο Eyal Gever στο Designboom.

Στο πρότζεκτ δόθηκε η ονομασία «#laugh». Είναι μια εφαρμογή 
iOS, την οποία δημιούργησε ο ισραηλινός καλλιτέχνης, και η 
οποία μας επιτρέπει να ηχογραφήσουμε το γέλιο μας και να 
στείλουμε σε αυτόν το ηχητικό αρχείο. Η εφαρμογή οπτικοποιεί 
– σε τρεις διαστάσεις – τα ηχητικά κύματα, η οπτικοποίηση 
έχει το όνομα «Laugh Star». Εμείς, ως χρήστες, μπορούμε 
να δούμε και να ακούσουμε όλα όσα έχει λάβει ο Gever, και 

να ψηφίσουμε την προτίμησή μας. Συμμετείχαν περισσότεροι 
από 100.000 και σε κάθε τρισδιάστατα εκτυπωμένο γλυπτό 
γέλιου δόθηκε το σχήμα ενός δαχτυλιδιού. Το πιο δημοφιλές 
γέλιο εκτυπώθηκε στον τρισδιάστατο εκτυπωτή, στον Διεθνή 
Διαστημικό Σταθμό, και εκτοξεύθηκε στο διάστημα.

«Είναι σημαντικό να δει ο κόσμος ότι η τεχνολογία και η τέχνη 
δεν είναι ανεξάρτητες η μία από την άλλη» είπε στο Design-
boom ο διευθύνων σύμβουλος της Made in Space Inc.

Η θυγατρική της NASA και ο Eyal Gever παρουσίασαν το 
«Laugh Star στο South By Southwest Festival, στις 13 
Μαρτίου.


